

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΩΝ
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
Αριθμ. Πρωτ. 160
Ημερομ. 15-9-2017

ΕΝΩΣΗ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ ΔΟΜΟΚΟΥ

Αριθ. Έγκρισης Καταστατικού 178/2009

Γενικό Κ. Κ. Δομοκού τηλ./fax: 2232023116

Μονομελούς Πρωτοδικείου Λαμίας

ΤΚ. 35010 ΔΟΜΟΚΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ Αριθμ.

Πρωτ/λου : 47

Δομοκός 14/09/2017

Πρός: 1. Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας κ Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
2. Γενικό Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής

Κοινοποίηση: 1. Ο.Σ.Υ.Ε

ΘΕΜΑ: ΥΠΕΡΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ

Κατόπιν του προηγούμενου εγγράφου που σας είχαμε κοινοποιήσει στις 15/07/2017 με αρ. πρωτ. 46, σας είχαμε επισημάνει τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Κ.Κ. Δομοκού με τις αθρόες μεταγωγές νεοεισερχομένων κρατουμένων.

Σας είχαμε προειδοποιήσει για τα προβλήματα και τις ελλείψεις που θα προκύψουν από τον μεγάλο όγκο κρατουμένων. Είναι γεγονός πλέον, ότι υπάρχει έλλειψη στρωμάτων όπως και σε κρεβάτια καθώς σε πολλά κελιά στοιβάζονται 5 κρατούμενοι, με αποτέλεσμα πολλοί από αυτούς να κοιμούνται στο πάτωμα. Σε αυτό το σημείο θέλουμε να διευκρινίσουμε, ότι σε πολλές περιπτώσεις, συντρέχουν λόγοι ασφαλείας μεταξύ των κρατουμένων, οι οποίοι δεν μπορούν να τοποθετηθούν στις ίδιες πτέρυγες π.χ προσωπικές διαφορές και για τον λόγο αυτό η υπηρεσία τους βάζει ξεχωριστά. Οπότε αναγκαστικά πρέπει να υπάρχουν κάποιοι διαθέσιμοι χώροι ώστε να αποφεύγονται τέτοιου είδους περιστατικά. Επίσης εδώ και καιρό παρατηρείται το φαινόμενο της έλλειψης ειδών υγιεινής και καθαριστικών, με αποτέλεσμα να τίθεται σε κίνδυνο τόσο η υγεία των κρατουμένων όσο και των υπαλλήλων. Η αλήθεια είναι ότι πλέον το Κ.Κ. Δομοκού στηρίζετε στις λιγοστές δωρεές εκκλησίας ή από διάφορους άλλους φορείς. Σας έχουμε επισημάνει πολλοστές φορές ότι το λιγοστό προσωπικό στο οποίο οφείλονται χιλιάδες ρεπό, σε συνδυασμό με τις αυξημένες ανάγκες του καταστήματος, καθώς όπως γνωρίζεται προστέθηκαν τα επιμορφωτικά προγράμματα του Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας. Εμείς σαν υπάλληλοι είμαστε υπέρ τέτοιων προσπαθειών και τις στηρίζουμε. Το θέμα είναι όμως ότι χρειάζεται να υπάρχει επαρκής αριθμός προσωπικού, ώστε να ανταποκριθεί στις ανάγκες αυτού του εγχειρήματος. Το Κ.Κ. Δομοκού κατά το παρελθόν έχει περάσει πολύ δύσκολες καταστάσεις, με απώλειες συναδέλφων και πειράματα τύπου Υψίστης Ασφαλείας χωρίς να υπάρχουν ωστόσο οι κατάλληλες υποδομές. Ας μην γελιόμαστε όμως... Λίγο πολύ σας αναφέρουμε είναι γνωστά. Όπως φαίνεται όμως στο Υπουργείο τα ξεχάσατε σύντομα όλα αυτά, παρά τις διαβεβαιώσεις σας ότι ο αριθμός κρατουμένων δεν θα ξεπεράσει τους 450 ώστε να υπάρχει ομαλή ροή στη λειτουργία του καταστήματος. Αυτή τη στιγμή που σας σας κοινοποιούμε το παρόν έγγραφο το Κ.Κ. Δομοκού σπαρηνεί 550 κρατούμενους αναμένοντας άλλους 30 νεοεισερχόμενους μέσα στην εβδομάδα και έχοντας σε δικαστήρια άλλους 50 κρατουμένους οι οποίοι θα επιστρέψουν. Για τελευταία φορά λοιπόν σας θέτουμε το εξής ερώτημα: Αυτά είναι Καταστήματα Κράτησης που θέλετε εν έτη 2017;;; Ανθρώπους να κοιμούνται στα πατώματα και να απειλούνται από μεταδιδόμενες ασθένειες μην μπορώντας να τους καλύψετε τα στοιχειώδη;; Σωφρονιστικούς Υπαλλήλους πόνια που τους εμπαιζετε διαρκώς και αγνοώντας τους συστηματικά;; Είμαστε ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ κι όπως έχουμε υποχρεώσεις έχουμε και δικαιώματα, πρέπει να το καταλάβετε αυτό! Τα Ψέμματα τελειώσαν! Η κάθε ανοχή έχει και τα όρια της.. Και αυτά τα όρια Κύριοι του Υπουργείου δυστυχώς ξεπεράστηκαν.

